



# 赴音乐之约 享万般风景

## ——观山湖区着力构建“观演+消费+旅游”模式

QQ音乐巅峰音乐节、凤凰传奇“吉祥如意”2025巡回演唱会、Z纪元音乐节……今年以来,观山湖区组织举办了12场营业性演出,吸引近60万人次参与,带动周边交通、住宿、餐饮等消费约8亿元。宜人的气候条件、良好的生态环境、优质的观赏体验,让观山湖区成为西南地区乃至全国乐迷的心仪之地。

除了激情澎湃的演唱会,贵阳路边音乐会·悦然时光也让市民游客在音乐的伴随下,尽享悠然时光。同时,一些特色文旅聚集地也为前来观演、旅游的客人提供了驻足打卡的休闲场所,实现让乐迷从“流量过境”到“留量深耕”的转变。

“演唱会不仅带来了票房收入和关联消费,更深层的效益在于重塑文旅品牌。”演唱会经济”在带来可观经济效益的同时,大大提升了观山湖区的知名度。“观山湖区文体广电旅游局有关负责人举例,在凤凰传奇演唱会上,通过《奢香夫人》等与贵州地域文化深度关联的歌曲,强化了“多彩贵州”“爽爽贵阳”“美景观山湖”文旅标签。同时,各场演唱会、音乐会,各个酒店、商圈在全方位、多元化做好文旅服务的同时,着力彰显地域色彩,努力弘扬地方文化,大力引导乐迷及游客深度探寻并感知“爽爽贵阳 美景观山湖”。

### 音乐节拉动区域消费强劲增长

8月2日至3日,乐堡啤酒·2025贵阳Z纪元银河左岸音乐节在观山湖公园民族大联欢广场热烈开唱。两天两场音乐会,9.5万名乐迷从全国各地奔赴而来,在观山湖区清爽的夏夜,开启一场酣畅淋漓的音乐之约。

这是贵阳Z纪元银河左岸在观山湖区举办的第3个音乐节。与往年相比,今年的音乐节在多个方面实现全面升级。为期两天的音乐节共带动观山湖区周边交通、住宿、餐饮等消费约5亿元,进一步凸显音乐节对经济的拉动作用。同时,环境营造再上新台阶,丰富了

乐迷的观赏和出游体验。今年8月2日、3日音乐节期间,我们酒店入住率较平时有大幅度提升,可以说是一房难求。”贵阳万丽酒店市场销售总监李天一说,为了服务好省外游客,酒店大堂设置了贵州旅游地图,方便客人查看。同时,酒店还设立“万丽发现大使”,专门为客人设计旅游路线,介绍本地特色目的地,力争让客人在观山湖区观演之余,驻留贵州、旅游观光,了解本地风土人情与特色文化。

“音乐节期间,我们饭店客房接待的散客大幅增长,实现连日满房。”贵阳盘江诺富特酒店总经理游云禄说,为了提升客人入住体验,饭店在客人入住时提供欢迎果盘、夏日冰饮,离店赠送具有本地特色的伴手礼。为了方便外地游客,酒店还特别设计了酒店周边餐饮、购物、景点等场所的打卡攻略供客人取用。同时,还为音乐节客人特设免费接驳车服务,适当延长退房时间。在餐饮方面,饭店合理定价,在满足游客住宿需求的同时,实现酒店收益与口碑双赢。

除了酒店客满,音乐会期间,毗邻观山湖公园的会展东路、碧海红街等区域,区域的外地客流,比平日周末晚高峰增加两倍以上。音乐会散场后,在沿途的火锅店、烧烤店内,还有不少外地游客兴致勃勃地品尝贵州美食。

“作为本土演艺公司,我们将持续深耕本地音乐演出市场,不断探索创新,整合更多音乐资源,邀请更多国内外一线艺人加盟,并挖掘扶持本土音乐人才,打造兼具国际视野与本土特色的音乐盛会。”贵阳Z纪元银河左岸音乐节主办方、贵州雅晨天艺文化传媒有限公司董事长刘鹏表示,公司将不断完善演出服务,提升观众体验感,加强与本地文旅产业的深度融合,打造以音乐为核心的文旅消费生态圈,吸引更多游客为音乐奔赴贵阳。

### 路边音乐会提升特色商圈影响力

观山湖公园民族大联欢广场、贵阳

奥体中心、贵阳国际会展中心等大型场馆,为观山湖区提供了举办大型演唱会的场所,而散落在城市各个空间的广场音乐会,则以喜闻乐见的形式,成为推动区域文旅融合和经济增长的重要手段。其中,贵阳路边音乐会·悦然时光,以“零距离、零距离、零距离”的定位,加上音乐活动、多元业态、开放空间的特色,使其成为贵阳新兴的商圈与文化地标,以及市民与游客体验城市活力的核心所在。

坐落于观山湖区中央商务区的悦然时光分为上下两层,地下部分有时尚买手店、民谣酒馆、各类餐饮以及生活书店、美容美体等店铺,地面则主打体育运动、借助植物、公园的属性,营造休闲时尚的消费生活场景。

2023年3月以来,贵阳路边音乐会·悦然时光在此唱响,随即成为观山湖区文旅标志场所之一。

“年轻、多元、活力是观山湖区的特点,在路边音乐会的助力下,悦然时光则增添了商业消费之外的文化体验功能,我们顺势造势,让悦然时光‘隆重’出圈,成为贵阳‘音乐+消费’的重要场所。”贵阳悦然时光企划负责人黄磊说,悦然时光交通、区域、环境优势明显,路边音乐会的举办,推动悦然时光实现人气、财气的倍增。

据黄磊介绍,每当路边音乐会举办的时间段,悦然时光的人流量较平日增加20%,当日销售额提升30%。今年以来,贵阳路边音乐会·悦然时光保持着每月至少1场音乐会的节奏,7月以来则举办了6场不同主题的音乐会,借助贵阳凉爽气候的风向标,商家也收到了良好的经济效益。

### 打造更多消费场景丰富乐迷体验

“到贵阳,阿云朵是我们的第一站。”8月6日下午4时许,阿云朵热热闹闹非凡,街道上坐着喝咖啡的客人,小店前有不少打卡拍照的游客。长沙游客小宣跟朋友一起,驻足于每个小店门前,观赏打卡。

作为观山湖区新晋潮流聚集地,阿云朵打造了一个集饮食、购物、文娱、体育等于一体的多元化消费场景,不仅吸引了滑板、咖啡、脱口秀等业态,还通过举办银盐复古市集等活动,进一步提升区域的文化吸引力,被年轻人标注为“必打卡音乐目的地”。

“目前贵阳演艺经济高速发展,结合阿云朵的地理位置、独特的场景与内容,我们着力为外地游客打造一个音乐会前站和后花园的氛围,让乐迷在观赏演唱会之余,来到阿云朵,感受贵阳、贵州不一样的新文化表达,给阿云朵的不同业态带来新的经济增长。”贵阳阿云朵总裁助理董浩介绍,近期各演唱会举办期间,阿云朵仓内的希乐顿欢朋酒店的人住率一直是100%,贵阳珍珠酒店在绝大多数时间也实现人住率100%。街区的人流量比日常增长20%以上,大部分是外地游客。

“演唱会、音乐会的举办,对扩大阿云朵的影响力起到了锦上添花的作用。”董浩说,阿云朵仓根据自身特点,结合演艺经济的特色,开展了一系列定制化活动,如长桌市集的音乐开放麦等。除了日常的音乐活动,阿云朵仓也为外地游客做好服务,在演唱会、音乐会散场后开展“余兴派对”,持续延展音乐氛围,并结合贵州美食,做好“音乐+服务”,留下乐迷,实现乐迷体验感升级,促进消费增长。此外,阿云朵仓还增设免费行李寄存、美食餐厅引荐、贵阳旅游景点推荐等服务,为外地游客提供多重便捷,让他们与观山湖区、贵阳产生联动、双向奔赴。

凉爽贵阳避暑季仍在继续,观山湖区将持续围绕“暑不尽的快乐,爽到底的清凉”主题,谋划丰富多样的系列活动。据观山湖区文体广电旅游局有关负责人介绍,接下来,观山湖区将举办多场大型营业性演唱会,同步为乐迷、游客提供全方位、多元化的文旅服务,持续引领四方游客深度探寻观山湖。

贵阳日报融媒体中心记者 帅戈

# 融合清凉避暑与深度文化体验 “我爱我家”健康文旅节开幕

本报讯 8月8日,“我爱我家”健康文旅节开幕式在贵阳市“一龄·花溪时光里”举行。

活动中,嘉宾共同为“一龄·花溪时光里”文旅项目揭牌。随后,醒狮点睛、舞狮表演点燃了现场氛围,身着特色服装的“花仙子”“财神爷”等热情欢迎市民、游客游园。园区内,各类特色美食吸引市民、游客驻足品尝、流连忘返。

此次文旅节持续到9月30日,将举办多项活动。其中,水面光影游船将载上舞者穿梭于夜幕,动态演绎千年文化故事;陆地实景互动剧场将让市民、游客亲身参与剧情,在街巷间解锁文化密码;来自浏阳的盛大主题烟花秀将点亮夜空,带来视觉盛宴。此外,精心打造的露天音乐会将邀请知名歌手献唱,营造浪漫氛围。

据介绍,“一龄·花溪时光里”文旅项目由一龄集团、中铁文旅、湖南广电共同打造,旨在为市民、游客带来融合清凉避暑与深度文化体验的文旅盛宴。(贵阳日报融媒体中心记者 刘健 文/图)



精彩纷呈的舞狮表演。

# 贵阳251咖啡店:和谐空间里有独特风味

8月8日下午,云岩区蔡家街,251咖啡店的客人们在轻柔的音乐与咖啡的香气中,享受着宁静与美好。

“我是专门来喝‘零下86度dirty’这款咖啡的,和以往喝的dirty咖啡很不一样,这款dirty挂着厚厚的冰霜。”咖啡爱好者张女士拿着咖啡托盘,托盘上的咖啡冒着冷气。

251咖啡店是一家开业不到一个月的新店,因为提前冻制的冰杯有限,每天出品的零下86度dirty也有限,每天专门提早来喝这款咖啡的客人络绎不绝。“这款咖啡的独特之处在于使用冰杯制成,当滚烫的浓缩咖啡与冰冷的杯子相遇,瞬间实现冷热交融,口感丰富且层次分明。”251咖啡主理人阿韦介绍,除了“零下86度dirty”,251咖啡店的另一大特色是使用了decent espresso咖啡机。这台咖啡机能够通过变频变压的方式来改变咖啡的萃取率,从而获得介于手冲和意式萃取中间值的咖啡。

“我们通过细致地研究不同压力下咖啡所呈现出的甜度、酸度和醇度的差异,精心筛选,从而保留下最符合我们期望的那部分风味。”阿韦表示,这种独特的萃取方式,既有意式咖啡机有压萃取的味觉集中度,又保留了手冲无压萃取的部分嗅觉感官,为咖啡爱好者带来全新的味觉体验。

作为一家才开业三周的新店,251咖啡店在贵阳的咖啡市场中迅速崭露头角。阿韦对贵阳的咖啡氛围充满信心,他认为贵阳咖啡爱好者越来越懂得欣赏好的咖啡。“现在贵阳有很多人愿意花时间去了解和品尝不同风味的咖啡,大家不再满足于普通的咖啡饮品,而是追求更高品质、更有特色的咖啡饮用体验。只要我们足够真诚,咖啡足够好,就一定能在市场中留下自己的位置。”

当记者问到店名“251”的来源时,阿韦说:“其实251是音乐中的一个和弦走向,1级用于解决2级和5级带来的不稳定感,给人和谐、圆满的感受,希望大家来到这个咖啡店都能够感受到放松与温暖。”

贵阳日报融媒体中心记者 刘云嵩 文/图



251咖啡店店员在制作咖啡。



# 2025数博会将设置六大展馆

本报讯 2025中国国际大数据产业博览会期间,专业展览规划6万平方米展区,设置六大展馆,集中展示全球数智领域新成果。

本届数博会专业展览将于8月27日在贵阳国际会议展览中心启幕,六大展馆包括:数智领航馆、数智基建馆、数智服务馆、数智应用馆、数智创新馆、数智体验馆。通过六大展馆全景呈现数智技术迭代成果与产业落地实践,为参展企业和机构搭建“产品展示、技术交流、商机对接、生态构建”一体化价值平台。

其中,数智领航馆集中展示国际前沿数字技术,涵盖多模态生成式AI、大模型技术等全球领先技术和应用矩阵;呈现国际合作与龙头生态,包括国内外大数据、数字经济龙头企业的全球解决方案、跨国合作项目;搭建数字丝绸之路国际供需对接平台,重点聚焦“一带一路”沿线国家的供需对接。

数智基建馆集中展示算力基础设施,涵盖全国一体化算力八大枢纽节点展示、算力网络调度平台、智算中心、6G、高性能计算设备等;呈现绿色低碳与产业生态,包括液冷技术、可再生能源供电、绿色算力调度方案、算力产业链上下游;展示数字金融应用场

景,结合数字基础设施与绿色算力拓展相关技术应用。

数智服务馆集中展示数据技术,涵盖数据确权技术、数据交易平台、数据标注服务、数据治理工具、数据标准体系;呈现数据服务场景,包括数据在政务、文旅、物流等领域的场景化应用;展示数据安全,涵盖数据加密技术、隐私计算、数据合规、跨境数据流动等内容与场景。

数智应用馆集中展示数字化转型案例,涵盖智能制造、智能建造、高端装备制造及地方特色产业融合等;聚焦低空经济领域,展示无人机物流解决方案、飞行管理平台及其多场景应用,呈现产业创新实践。

数智创新馆集中展示数实融合创新技术,面向中小微企业提供轻量化数字工具、数据清洗技术、中小企业数字化转型解决方案;呈现新兴商业模式与高效服务,涵盖共享经济、直播电商、供应链数字化等创新模式。

数智体验馆打造沉浸式体验空间,观众可深度感受元宇宙、全息投影、VR/AR等前沿技术,体验新能源汽车等智慧出行方式,零距离连接数智未来,触摸数智生活。

(贵阳日报融媒体中心记者 曾秦)

# 2025数博会期间 将开展多项特色活动

本报讯 2025中国国际大数据产业博览会期间,将充分发挥数博会开放共享、资源集聚的国际开放平台作用,开展企业特色、商贸洽谈等活动,促进国际间、区域间在数据领域的交流合作。

其中,华为“828 B2B 企业节”以生态共建为根基,以技术普惠为路径,通过整合产品、资金、人才、经验资源,为中小企业提供全周期数字化转型支持。其核心不仅是“节日”,更是持续推动产业智能化升级的长效平台,践行“聚沙成塔,成就好生意”的愿景。

2025数博会期间,华为“828 B2B 企业节”将延续上届模式,邀请华为生态伙伴围绕智算、大模型、人工智能等主题开展“1+N”场系列活动。其他企业特色活动正在积极谋划中。

此外,数博会期间,将围绕智能计算、人工智能、软件服务等产业,持续开展商务交流活动,推进政企、企企达成一批合作成果在数博会签约落地。国家数据局还将在2025数博会期间举办“数字中国建设工作推进会”等多场活动。

(贵阳日报融媒体中心记者 曾秦)

# 贵阳公交“牵手”宁德时代 助力新能源电池维修“提速”

本报讯 来自贵阳公交公司的消息,今年开始,该公司与宁德时代已达成深度合作框架协议,提升专业化的本地高压电池维修能力,目前已取得显著成效,贵阳公交公司在新能源车辆核心部件维修领域实现关键突破。

据悉,双方达成合作后,宁德时代提供了包括核心技术授权、核心零部件支持及标准化维修流程指导在内的全方位保障,贵阳公交公司汽车修理分公司也迅速响应,以中部车间——未来方舟维修站作为主修车间,组建专项维修团队开展新能源电池维修工作。为确保维修质量与效率,贵阳公交公司在未来方舟站配备高标准独立维修车间,配备绝缘工作台、高压检测设备、气密仪等专业设施,并率先接入宁德时代电池大数据平台,实现对车辆电池故障的远程精准诊断及历史数据的有效追溯,大幅提升了技术支持和决策能力。

据统计,今年以来,贵阳公交公

司已成功对35台到期换代的BRT车辆宁德时代电池进行模组均衡、单体更换等中轻度维保,返修率有效控制在≤2%的标准范围内,有力保障了电池安全与性能。同时,高效完成137辆公交车的高压电池健康筛查工作,建立了详实的“一车一档”数据库,为精准维修和预防性维护提供依据。

据介绍,专业维修站点启用前,贵阳公交公司平均两天仅能下方舟专业站点启用后,日均维修下线能力升至2.5台次,工作效率提升25%。通过与宁德时代“牵手”,贵阳公交公司实现了高压电池维修能力从“依赖外部”到“自主可控”的关键转型,不仅锤炼了本地维修队伍,掌握了关键技术,更转变了传统维修观念,有力驱动企业向现代化公交服务运维升级迈进。

(贵阳日报融媒体中心记者 张薇)

# 拿着“人情钥匙” 干“顺手牵羊”事

## 乌当法院公开开庭审理一起邻里盗窃案

本报讯 8月5日,乌当区人民法院公开开庭审理一起邻里盗窃案,当庭以盗窃罪判处有期徒刑八个月,并处罚金人民币4000元。该案因一把借出家门的钥匙引发,成为平安贵阳建设中“小案不小办”的鲜活样本。

被告人王某勇与被害人王某系邻居,因王某家中断水,王某便将其位于贵阳市乌当区杨海山住处的钥匙交给王某勇,方便二人搭伙吃饭。2025年7月13日,王某勇使用钥匙进入王某家中洗衣服,在收拾衣服时发现王某牛仔褲裤包夹中有现金人民币4800元,遂临时起意将4800元现金全部盗走,后将盗得用于购买新手机、打赏主播及日常开销。被告人王某勇被抓获时,发还被被害人。

被告人王某勇以非法占有为目的,采用秘密手段窃取他人财物,数额较大,其行为已构成盗窃罪。鉴于被告人到案后如实供述自己的罪行,且自愿认罪认罚,法院酌情对其从轻处罚、从宽处理。综合全案事实,遂依法作出上述判决。

法官表示,邻居递来的钥匙本是解燃眉之急的“暖心凭证”,被告人王某勇却将其拧成了“盗窃的万能钥”。本案中,王某勇拿着邻居借出的“人情钥匙”,干起“顺手牵羊”的糊涂事。法官特别提醒:钥匙不外借,丢了速换锁;现金少在家,财物妥保管;邻里守诚信,贪念早掐断。

(贵阳日报融媒体中心记者 章婧)

